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IL FASCICOLO SI COMPONE DI DUE SEZIONI

PRIMA SEZIONE: relativa all’accertamento delle conoscenze nelle materie: elementi di
diritto; elementi di economia; matematica ¢ complementi di statistica
domande dal n° 1 al n° 60

SECONDA SEZIONE: relativa all’accertamento della conoscenza della lingua inglese
domande dal n° 61 al n° 100
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Testo 4

SEZIONE PRIMA

Sezione I - 1

Qual ¢ la differenza tra consuetudine e prassi?

A La consuetudine ¢ fonte del diritto, la prassi no

B Sono termini equivalenti

C Nella gerarchia delle fonti la prassi ha rango superiore alla consuetudine

D La consuetudine pud modificare le norme di rango regolamentare, la prassi no

Secondo la Costituzione italiana, in tema di liberta di riunione e di associazione, quale tra le
seguenti affermazioni & corretta?

A La liberta di riunione rientra nei rapporti civili, la liberta di associazione rientra nei rapporti
etico-sociali

B Le liberta di riunione e di associazione sono entrambe liberta civili tutelate
C La liberta di associazione richiede 1’autorizzazione preventiva, la liberta di riunione no

D La liberta di associazione rientra tra le liberta civili tutelate, la liberta di riunione no

Secondo la Costituzione italiana, il voto ¢ un diritto politico:
A esercitato secondo forme e limiti predefiniti

B esercitato in modo assoluto e incondizionato

C il cui esercizio & un dovere morale

D esercitato da tutti i cittadini in possesso della capacita giuridica

Nel Governo italiano ¢ possibile individuare:
A esclusivamente un organo collegiale

B un organo collegiale e un organo monocratico
C solo organi monocratici

D un organo collegiale e pill organi monocratici

L’ Autorita Garante della Concorrenza e del Mercato, tra I’altro, vigila:
A sulla trasparenza dei servizi di investimento

B sulla trasparenza dei contratti bancari

C sulle pratiche commerciali scorrette

D su tariffe e servizi nel campo dell’energia elettrica

Ai sensi della L. 241/90 (Procedimento amministrativo e diritto di accesso), ’indizione di una
conferenza di servizi da parte dell’amministrazione procedente per effettuare una
valutazione contestuale di vari interessi pubblici coinvolti (c.d. conferenza istruttoria) é:

A necessaria e vincolante ﬂ
B obbligatoria

C discrezionale
D obbligatoria quando sono coinvolti pit procedimenti amministrativi N\
X



Sezione [ - 2

7 Ai sensi della L. 241/90 (Procedimento amministrativo e diritto di accesso), ove il
procedimento sia iniziato su istanza di parte, le pubbliche amministrazioni hanno I’obbligo

di concluderlo mediante I’adozione di:

A un provvedimento espresso, salvo che sia ravvisata la manifesta irricevibilita della domanda
B un provvedimento espresso solo in caso di presenza di controinteressati

C un provvedimento espresso, salvo che sia ravvisata la manifesta infondatezza della domanda

D un provvedimento espresso

8 Ai sensidella L. 241/90 (Procedimento amministrativo e diritto di accesso), il provvedimento
amministrativo che manca degli elementi essenziali é:

A irricevibile
B annullabile
C nullo

D irregolare

9 In caso di provvedimento di esproprio per motivi di interesse pubblico di una proprieta
privata da parte della Pubblica Amministrazione, questa:

A ¢ tenuta a pagare un canone per il periodo dell’esproprio

B deve concordare i tempi di esproprio con il proprietario

C ¢ tenuta al versamento di un indennizzo

D deve motivare il provvedimento e non ¢ tenuta ad alcun indennizzo

10 Ai sensi del Trattato sull’Unione europea, I’iniziativa legislativa, salvo che i trattati
dispongano diversamente, spetta di regola:

A al Consiglio dell'Unione
B al Parlamento europeo

C al Consiglio europeo

D alla Commissione europea

11 Ai sensi del codice civile, sono parenti in linea collaterale:
A il suocero, la suocera, il genero e la nuora
B le persone di cui I’una discende dall’altra
C i figli e gli ascendenti prossimi
D le persone che, pur avendo uno stipite comune, non discendono 1’una dall’altra

12 Ai sensi del codice civile, in via generale, trascorsi due anni dal giorno a cui risale I’ultima
notizia di una persona:

A puo esserne dichiarata la morte presunta

B puo esserne dichiarata 1’assenza

C il coniuge pud contrarre nuovo matrimonio
D coloro che sarebbero eredi legittimi possono disporre liberamente dei beni A
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Sezione 1 -3

13  Ai sensi del codice civile, la causa illecita rende il contratto:
A rescindibile
B inesistente
C annullabile
D nullo

14 Ai sensi del codice civile, il debitore che paga in pendenza del termine:
A non pud ripetere cid che ha pagato, anche se ignorava I’esistenza del termine
B puo ripetere cio che ha pagato
C puo ripetere cio che ha pagato, se ignorava ’esistenza del termine

D ha effettuato un pagamento indebito

15 Ai sensi del codice civile, ’azione per far dichiarare la nullita del contratto:
A non ¢ soggetta a prescrizione
B si prescrive in 5 anni
C si prescrive in 10 anni

D si prescrive in 20 anni

16 Ai sensi del codice civile, il terzo che, senza delegazione del debitore, ne assume verso il
creditore il debito (espromissione):

A libera il debitore originario dalla sua obbligazione, salvo che il creditore dichiari espressamente
di non liberare quest’ultimo

B ¢ obbligato in solido col debitore originario, se non risulta diversamente convenuto tra
quest’ultimo e il terzo espromittente

C libera il debitore originario dalla sua obbligazione

D ¢ obbligato in solido col debitore originario, se il creditore non dichiara espressamente di
liberare quest’ultimo

17 Ai sensi del codice civile, il contratto rescindibile:
A non puo essere convalidato quando ¢ stato promosso il giudizio per ottenerne la risoluzione
B puo essere convalidato
C puo essere convalidato dal contraente al quale spetta 1’azione di rescissione

D non pud essere convalidato

18 Ai sensi del codice civile, chi ha fatto uso di un marchio non registrato:

A ha la facolta di continuare ad usarne, nonostante la registrazione da altri ottenuta, nei limiti in
cui anteriormente se ne & valso

B ha I’obbligo di cessarne 1’uso, qualora altri ne abbia ottenuto la registrazione
C ha I’obbligo di cessarne 1’uso, in mancanza di opposizione alla registrazione da altri ottenuta

D ha la facolta di continuare ad usarne per il periodo di cinque anni dalla registrazione da altri
ottenuta
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Sezione I - 4

19 Ai sensi del codice civile, in mancanza di diversa disposizione del contratto, la
rappresentanza della societa semplice spetta:

A atutti i soci di maggioranza

B a tutti i soci, anche non amministratori

C a ciascun socio amministratore

D ai soli soci che hanno conferito la propria prestazione d’opera

20 Ai sensi del codice civile, salvo diversa disposizione dell’atto costitutivo, I’amministrazione
della societa a responsabilita limitata ¢ affidata:

A auno o pil soci nominati con decisione dei soci
B a ciascuno dei soci disgiuntamente dagli altri
C ai soci di maggioranza

D all’assemblea dei soci

21 Il ricavo marginale ¢ definito come:
A il ricavo medio ottenuto dall'impresa piu piccola presente sul mercato
B il ricavo ottenuto dall'impresa marginale

C la variazione che subisce il ricavo totale di un'impresa al variare di un'unita della quantita
venduta

D il ricavo ottenuto in condizioni di crisi economica

22 Se all'aumentare del reddito la quantita domandata del bene A aumenta nella stessa
proporzione:

A T'elasticita della domanda del bene A rispetto al reddito & uguale a 1

B il bene A ¢ necessariamente un bene di lusso

C il bene A ¢ sicuramente un bene primario

D l'elasticita della domanda del bene A rispetto al reddito & maggiore di 1

23 La discriminazione dei prezzi ¢ una pratica tipica:
A della concorrenza perfetta
B dell'oligopolio
C del monopolio

D della concorrenza monopolistica

24 Si dice che un mercato opera in condizioni di concorrenza monopolistica se:

A ci sono un numero elevato di venditori che offrono un prodotto non omogeneo e numerosi
acquirenti

B ci sono un numero elevato di venditori che offrono un prodotto omogeneo e numerosi acquirenti
C ci sono un numero elevato di venditori che offrono un prodotto omogeneo e pochi acquirenti

D ci sono un numero elevato di venditori che offrono un prodotto non omogeneo e pochi acquirenti
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Sezione [ - 5

25 Considerando il moltiplicatore keynesiano, il reddito ¢:
A funzione crescente degli investimenti e decrescente della propensione marginale al consumo
B funzione decrescente degli investimenti e della propensione marginale al consumo
C funzione crescente degli investimenti e della propensione marginale al consumo

D funzione decrescente degli investimenti e crescente della propensione marginale al consumo

26 Dati un reddito di 200 miliardi di euro e un risparmio di 20 miliardi di euro, sapendo che i
consumi fissi (che non dipendono dal reddito) sono pari a 60 miliardi di euro, qual ¢ la
propensione marginale al consumo?

A 09
B 0,1
C 0,6
D 04

27 Quale delle seguenti manovre di politica monetaria non pud essere utile per ridurre
I'inflazione?
A Aumento del coefficiente di riserva obbligatoria
B Rivalutazione del tasso di cambio
C Riduzione dei tassi di interesse ufficiali

D Riduzione dell'offerta di moneta

28 Nell'anno t il PIL nominale é pari a 80 miliardi; I'anno successivo (t+1) il PIL reale, ai prezzi
dell'anno t, cresce del 20% e il deflatore é pari a 1,3. Il PIL nominale nell'anno t+1 ¢ uguale a

circa:

A 96 miliardi
B 74 miliardi
C 104 miliardi
D 125 miliardi

29 Un prelievo fiscale del 30% sul reddito di ogni cittadino, con una detrazione di una cifra
fissa, pud essere definito come:

A imposta proporzionale
B imposta regressiva
C imposta progressiva

D tassa proporzionale
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Sezione I - 6

30 Leimposte progressive che si applicano separatamente alle singole fonti di reddito del
contribuente sono:
A una fonte di iniquita nella misura in cui avvantaggiano il contribuente con redditi frazionati

B una modalita di ripartizione del carico tributario che puo risultare iniqua solo se si prevedono
correttivi automatici per il fiscal drag

C una fonte di equita contributiva anche se si prevedono correttivi automatici per il fiscal drag

D una fonte di maggiore equita contributiva rispetto alle imposte che colpiscono il reddito del
contribuente nella sua globalita

31 11l modello della catena del valore analizza le funzioni aziendali suddividendole in:

A vincolate e libere
B a competenza economica corrente € non corrente
C a manifestazione finanziaria e a manifestazione economica

D primarie e di supporto

32 Un risconto passivo é:
A un componente positivo di reddito a manifestazione finanziaria futura

B una quota di costo che ha gia avuto manifestazione finanziaria, ma che non ¢ di competenza
dell’esercizio

C un componente negativo di reddito a manifestazione finanziaria futura

D una quota di ricavo che ha gia avuto manifestazione finanziaria, ma che non & di competenza
dell’esercizio

33 Nel Rendiconto finanziario di una societa per azioni che redige il bilancio d’esercizio in
forma ordinaria secondo le disposizioni del codice civile (art. 2423):

A ¢ evidenziata la differenza tra budget dei pagamenti e budget degli incassi
B i flussi finanziari sono suddivisi in due categorie: flussi ordinari e flussi straordinari

C i flussi finanziari sono suddivisi in tre categorie: flussi dell’attivita operativa, flussi dell’attivita
di investimento e flussi dell’attivita di finanziamento

D i flussi dell'attivita operativa includono i flussi delle attivita di acquisto delle immobilizzazioni

34 La societa Alfa incassa un credito verso clienti per 1/3 in contanti, per 1/3 ricevendo un
assegno bancario e per 1/3 ricevendo una cambiale; per effetto delle conseguenti
registrazioni contabili secondo il metodo della partita doppia:

A iconti “cassa”, “assegni” e “cambiali attive” saranno accreditati; il conto “crediti verso clienti”
sara addebitato

B i conti “cassa”, “assegni” e “cambiali attive” saranno addebitati; il conto “crediti verso clienti”
sara accreditato

C i conti “crediti verso clienti” e “cassa” saranno accreditati; i conti “assegni” e “cambiali attive”
saranno addebitati

D i conti “crediti verso clienti” e “cassa” saranno addebitati; i conti “assegni” e “cambiali attive”
saranno accreditati
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Sezione [ -7

35 Al 31/12/2016 il conto economico riclassificato "a ricavi e costo del venduto" di un'impresa
manifatturiera registra un reddito operativo (EBIT) pari a 1.500; dati i costi di distribuzione
pari a 100, i costi di amministrazione pari a 400 e gli oneri finanziari pari a 200, il margine

lordo industriale risulta pari a:
A 2.200
B 1.000
C 2.000
D 1.800

36 Nella configurazione di “Conto economico a valore aggiunto”:
A i costi di commercializzazione sono inclusi nel Costo del venduto
B i costi sono classificati per destinazione
C ¢ possibile individuare quale risultato intermedio il Margine lordo industriale

D i costi sono classificati per natura

37 In sede di analisi degli scostamenti dei ricavi in un'azienda mono-prodotto, lo scostamento
imputabile al prezzo si misura:

A moltiplicando la differenza tra il volume delle vendite effettive (Ve) e il volume delle vendite
programmate da budget (Vb) per il prezzo programmato (Pb); in formula Pb*(Ve — Vb)

B moltiplicando la differenza tra il prezzo effettivo (Pe) ¢ il prezzo programmato da budget (Pb)
per le unita di prodotto effettivamente vendute (Ve); in formula Ve*(Pe — Pb)

C moltiplicando la differenza tra il volume delle vendite effettive (Ve) e il volume delle vendite
programmate da budget (Vb) per il prezzo effettivo (Pe); in formula Pe*(Ve — Vb)

D moltiplicando la differenza tra il prezzo effettivo (Pe) e il prezzo programmato da budget (Pb)
per il volume delle vendite programmate da budget (Vb); in formula Vb*(Pe — Pb)

38 Nell’ambito della contabilita gestionale, i cost drivers sono utilizzati:
A per individuare le diverse tipologie dei centri di costo (reali o di comodo)
B nel metodo ABC (activity based costing) per imputare i costi indiretti a un oggetto di costo
C nel metodo ABC (activity based costing) per individuare i costi non monetari

D per analizzare gli scostamenti tra costi fissi e costi variabili

39 Un libretto di risparmio nominativo:
A implica, quale atto preliminare, la concessione di un fido

B non consente all’intestatario di avere un saldo a debito
C consente solo operazioni di versamento

D rientra tra le operazioni di impiego di una banca
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Sezione I - 8

40 Al 31 dicembre 2018 un conto corrente presenta un saldo contabile a credito pari a 4.000.
Ipotizzando che tra le operazioni gia contabilizzate risulti ’accredito, salvo buon fine, di un
assegno bancario di importo pari a 2.000 per il quale, alla medesima data, risultino trascorsi
i giorni di valuta ma non quelli di disponibilita, quale delle seguenti affermazioni ¢ corretta?

A 1131 dicembre 2018 il saldo contabile ¢ il saldo disponibile sono entrambi pari a 4.000
B 11 31 dicembre 2018 il saldo contabile ¢ pari a 4.000 e il saldo liquido & pari a 2.000

C 11 31 dicembre 2018 il saldo contabile ¢ il saldo liquido sono entrambi pari a 4.000

D I1 31 dicembre 2018 il saldo liquido & pari 2.000 e il saldo disponibile ¢ pari a 4.000
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41

42

43

44

45

Sezione [ -9

Dati due numeri reali a e b positivi, individuare con quale delle seguenti espressioni si pud
rappresentare il prodotto tra il triplo della differenza dei loro quadrati e la radice quadrata del

loro prodotto:

A 3(a- b)%/ab

B 3(a- b)(a+ b)Vab
C 3(a- b)(a+ b)va?b?
D JB(az - b2)3ab

Per quali valori di x reali positivi & soddisfatta la disuguaglianza - 3log(x) < -3x ?

1
A 0<X<‘§

B x>0
C Per nessun valore positivo

D 0<x<l

Quale curva ¢ individuata dal “luogo geometrico dei punti del piano per i quali la differenza
delle distanze da due punti fissi (fuochi) ¢ costante”?

A Iperbole

B Ellisse

C Parabola

D Circonferenza

Si individuino i parametri a, b dell’ellisse %2-+ Xbi = 2 tali che ad essa appartengano i punti
(1;2V3), (0; 9):

Aa=8b=2

Ba=1b=28

Ca=2,b=8

Da=2;,b=2

Si individui il vertice della parabola y = - 2x* - x:

1 3
A (':;';
B (-4;-28)

(-3
b (31
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50

. 2n’+3 Lo
Data la successione { > se ne indichi il limite per n — + 00
n“+n+1
A +o00
B 2
C1
DO

Sezione I - 10

Data la funzione y = log(x) si indichi ’equazione della retta tangente nel punto (1;0):

Ay=Xx
By=—%+-:-x
Cy=-1+x
Dy=1-x

1
Si indichi il valore assunto dall’integrale fo x? dx:

T O = »
WIN Wi O Wies

Sia N P’insieme dei numeri interi positivi. Dati due insiemi A = {x | x=2n,n € N} e
B = {x | x =2n+1, n € N}, si determini Pintersezionedi AeB:

AN

B {1,2}

C insieme vuoto

D {0}

Si indichi il valore assunto dalla funzione cotan(0) per 0 = i—n :

A0
B1
C -1

D +o0
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52

53

54

55

Sezione 1 - 11

Data una serie di valori x, X3, ..., Xn, 1a somma degli scarti algebrici dalla media aritmetica:

A ¢ sempre positiva
B & sempre negativa
C puo assumere qualsiasi valore positivo o negativo

D & sempre pari a zero

In un’azienda con 10 impiegati il costo medio del lavoro ¢ di 100.000 euro. Dopo Passunzione
di 5 nuovi impiegati in prova, il costo medio del lavoro scende a 90.000 euro. Quale ¢& il costo

medio dei S nuovi impiegati?
A 80.000 euro
B 70.000 euro
C 95.000 euro
D 90.000 euro

La media aritmetica dei valori assoluti degli scarti dalla media aritmetica & detta:

A scarto semplice medio
B differenza media
C scarto medio assoluto

D deviazione standard

11 coefficiente di correlazione Bravais-Pearson tra le osservazioni di due variabili X e Y
assume il valore 0 (zero) quando:

A esiste una perfetta correlazione lineare inversa tra le osservazioni di X e Y
B mai, perché non pud assumere il valore 0
C vi & assenza di correlazione lineare tra le osservazionidi X e Y

D la covarianza tra le osservazionidi X e Y é paria |

Con riferimento al personale che lavora in un’azienda, il rapporto tra il numero di donne e il
numero di uomini ¢ pari a 0,5. Che tipo di rapporto statistico si ¢ calcolato?

A Un rapporto statistico di densita
B Un rapporto statistico di derivazione
C Un rapporto statistico di coesistenza

D Un rapporto statistico di composizione
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57

58

39

60

Sezione Il - 12

Sia X una serie di valori x;, X2, ..., Xa COR varianza pari a Var(X); valutare la seguente
affermazione:

“sommando a ciascun valore della serie una costante ¢ arbitraria non nulla, la varianza
rimane Var(X)”

A l'affermazione ¢ falsa

B per poter valutare I’affermazione occorre conoscere il valore della costante ¢
C per poter valutare I’affermazione occorre conoscere il valore della varianza Var(X)

D I’affermazione ¢ vera

Lanciando due dadi regolari a 6 facce, numerate da 1 a 6, quale ¢ la probabilita che la somma
dei due dadi sia pari a 3 o a un suo multiplo?

A 8/36

B 12/36

C 7/36

D 6/36

In un portamonete vi sono 5 monete d’oro ¢ 5 d’argento. Si estrae una moneta, se & d’oro
viene lasciata fuori dal portamonete e se d’argento reinserita. Quale & la probabilita che,
effettuando una seconda estrazione, la moneta sia d’argento?

A 19/36

B 12/36

C 5/10

D 6/10

Un tipografo sta preparando dei sigilli cifrati per chiudere lettere con la ceralacca; ogni sigillo
riporta l’incisione di due lettere (anche uguali). Se fa riferimento all’alfabeto inglese di 26
lettere, quanti sigilli diversi dovra incidere per prepararsi a soddisfare ogni possibile
richiesta?

A 26*25

B (26*26)/2

C 26

D 26+26

Quanti numeri di 2 cifre diverse si possono comporre con gli elementi dell’insieme
A={1,3,5,7,9}?
A 10

B 32

C 20

D 16
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Sezione I - 1

61. Complete the sentence with the correct answer.
I can’t answer the question you give me a dictionary.

A. without
B. provided
C. unless

D. as long as

62. Complete the sentence with the correct answer.

I my previous job through a friend of mine.

A. used to find
B. have found
C. had found
D. would find

63. Complete the sentence with the correct answer.

X: “I think John’s at the front door. Can you him that I’m in the shower?”
Y: “OK, will do.”

A. just say
B. just let
C. just tell
D. just explain

64. Complete the sentence with the correct answer.
This beer is ; I can't drink it.

A. far too strong
B. much strong
C. very stronger
D. strongest

65. First read the passage; then answer the question.

Chris Froome is a well-known cyclist. Although he is British, he was actually brought up in
Kenya and now lives in Monaco. “Kenya is not the best place for a professional cyclist to learn
his skills”, he says, “some of the roads are not really roads at all, but the warmth of the people
compensates for the difficult things, and I would advise everybody to spend some time there”.

What does Chris Froome say about Kenya?
A. It’s a better place for cyclists than Monaco.
B. Despite all the problems, Kenya is worth a visit.
C. Kenya is a dangerous place so he now lives in Monaco.

D. He is British now but used to be Kenyan.
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67.

68.

69.

70.

Sezione II - 2

Complete the sentence with the correct answer.
They are of living in France.

A. to think

B. thought

C. thinking
D. to thinking

Complete the sentence with the correct answer.
I spent all evening all the documents.

A. looking to

B. searching

C. looking for

D. researching out

First read the email; then complete the sentence with the correct answer.

TO: Denise
FROM: Jeff

I just wanted to tell you that the barbecue has been put off because they say it’s going to rain. [
don’t want to waste all that food. Tony has suggested giving it away, but I think a better idea is
to have a party indoors the same weekend. Let me know what you think.

Thanks.

Jeff wants Denise to:
A. help him move the barbecue indoors.
B. take the food away with Tony.
C. give her own suggestion.
D. help with the cooking for a new party.

First read the notice; then choose the correct sentence.

Clients who intend to leave in the early morning are expected to settle their bill the previoug
evening.

A. Clients cannot leave in the evening but must do so in the morning. /i«}f N
B. The bill will cost more if it is not paid in the evening. I o e
C. Some clients have to pay their bill the night before they leave. % ;

J .
D. If you want to pay your bill in the evening, you can’t. Cz\ . AR

First read the passage; then complete the sentence with the correct answer.

snake is the grass snake, in Scotland, there are no other snakes at all. The adder is also the only
British snake with a poisonous bite. It can be found almost anywhere, but prefers sunny hillsides
and rough open country, including high ground. In Ireland, neither snake is to be found.
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Sezione Il - 3

Adders are most likely to be found:

A. in the wilder parts of Britain and Ireland.
B. in Scotland and nowhere else.

C. on uncultivated land throughout Britain.
D. in shady fields in England.

71. Complete the sentence with the correct answer.

That picture of you is hard to believe. Were you really angry boy when you were
young?

A. like
B. such an
C.aso
D. very

72. Complete the sentence with the correct answer.
I’m thinking of staying here a permanent place to live.
A. therefore I find
B. before I'll find
C. since I find
D. until I find

73. Complete the sentence with the correct answer.

When I lived in Ireland, I eaten bacon and eggs for breakfast every day.

A. have

B. could have
C. didn’t have
D. ought to

74. Complete the sentence with the correct answer.
the rain stops, we can get on with our game of tennis.
A. As soon as
B. Should

C. Until
D. Eventually
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Complete the sentence with the correct answer.

I won the match if I hadn’t fallen over!

A. could easily

B. would certainly

C. would have definitely
D. would be sure

Complete the sentence with the correct answer.

I don't my father at all. He has blonde hair and blue eyes, whereas my hair and eyes
are both brown.

A. take like
B. take over
C. take after
D. take on

Complete the sentence with the correct answer.

It's ___ time you stopped translating from Italian in your head and started thinking in

English.
A.in } O N
B. high ; %, FA o ‘\\':\

C. after F@ r‘if;;;; SR i
D. on RO

First read the passage; then complete the sentence with the correct answer.

Believe it or not, the modern method of multiple choice testing is based on an idea of
meritocracy that can be traced back as far as the ancient Greeks and Chinese. The latter even
created examinations for electing government officials. However, until the Second World War, it
was difficult for an average American to have the same opportunities as the elite in the USA,
who had far greater access to higher education. The turning point came when the US Navy chose
to test new recruits so they could find which were suitable for college education before
beginning military service. The aim was for the ‘smarter’ recruits to be offered higher level
military tasks. Due to the high number of candidates, it was necessary to find a system that could
be managed quickly and reliably and used at different test sites simultaneously. The success of
the testing system led to its adoption on a national scale in education.

According to the writer:

A. the ancient Chinese had their own method of multiple choice testing.

B. methods of selection in the US have always been based exclusively on merit.

C. the US Navy experiment demonstrated that average Americans were more intelligent than
thought.

D. the American attitude to meritocracy in education changed after the adoption of the new
testing system.
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79. First read the passage; then complete the sentence with the correct answer.

There are considerable strains and tensions in the trade union movement, some of them arising
from their outdated and inefficient structure. Some unions have lost many members because of
industrial changes. Others are involved in arguments about who should represent workers in new
trades. Unions for skilled trades are separate from general unions, which means that different
levels of wages for certain jobs are often a source of bad feeling between unions. In traditional
trades which are being pushed out of existence by advancing technologies, unions can fight for
their members’ jobs to the point that the jobs of other unions’ members are threatened or

destroyed.

In the writer's opinion, unions:

A. haven’t always been organized according to industries.

B. are willing to compromise with other unions over different levels of pay.

C. change the amount of pay they give different types of worker.

D. are sometimes in conflict over the earnings of members of different unions doing the same
work.

80. First read the passage; then complete the sentence with the correct answer.

A recent vote on Britain’s favourite picture produced a surprising result: Banksy’s “Girl with a
Balloon” was chosen ahead of many of Britain’s more famous artists. The problem is that the
artwork is just a stencil by an elusive street artist who is famous more for his spray-painted
graffiti than for any picture in an exhibition. Critics are divided over the merits of his works
with some deriding them simply as political cartoons and propaganda. One said “they leave
nothing to the imagination; there’s no subtlety or intrigue about them.” Another said, “his
success is symptomatic of the public’s ignorance of true art nowadays. In a few decades, he will
be forgotten.” Whatever the truth of the matter, the lucky people who have managed to obtain a
piece of Banksy’s work have seen their investment increase in value dramatically.

According to the text, some art critics believe that:
A. Banksy’s works are trivial in content compared to other art.
B. the public should invest in Banksy’s works.
C. the simplicity of Banksy’s works is what makes them memorable.
D. Banksy’s imagination is what has made him controversial.

81. Complete the sentence with the correct answer.

taking the bus, I suggest you catch the train — it’ll be much faster.

A. Instead of
B. Had better
C. You should
D. Rather
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82. Complete the sentence with the correct answer.
The thunderstorm prevented me on time.

A. to arrive

B. of arriving
C. from arriving
D. in arriving

83. Complete the sentence with the correct answer.

she said, it was clearly the wrong answer.

A. Although
~ B. However
C. Whatever
D. Notwithstanding

84. Complete the sentence with the correct answer.
in trying to talk to him. He won’t listen!
A. It’s no point
B. There’s no need
C. There isn’t point
D. There’s no point
85. Complete the sentence with the correct answer.
I haven’t touched a drop of alcohol the night of the reception.
A. for
B. ever
C. since
D. yet
86. Complete the sentence with the correct answer.
If you smoke and drink a lot, your life expectancy is if you don’t.
A. considerably lower than
B. nothing more

C. more than halved
D. under of that
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87. Complete the sentence with the correct answer.

X: “I’m going to see ‘Mischievous Monkeys’ next Saturday!”
Y: “That be right. They’re not playing on Saturday, the concert’s on Sunday!”

A. hasn’t got to
B. couldn’t

C. hasn’tto
D. can’t

88. First read the passage; then complete the sentence with the correct answer.

Why is it that public health campaigns have been so spectacularly unsuccessful? For decades,
governments have bombarded us with adverts on the dangers of smoking and drinking, yet
people continue to ignore the risks. This is not only a problem in the west. In Africa, a bigger
dilemma is in the infectious diseases that are unwittingly transmitted by mothers to their infants
because they forget to wash their hands. Interestingly, a novel campaign in Africa may have
come up with a solution both for Africa and developed countries alike. This consists not in
telling people to wash their hands, but in showing disgusting pictures of food contaminated by
people with dirty hands, followed by a child ready to eat the infected food. The guilt experienced
by the mothers proved effective in persuading them to wash their hands before cooking. Now the
same disgusting images are starting to appear on cigarette packets in Europe. Let’s hope they are
just as effective.

Traditional advertising campaigns about health were ineffective because:

A. they focused only on people thinking logically, not emotionally.

B. people liked the products they consumed too much to worry about the dangers.

C. in Africa people didn’t believe in disease prevention.

D. the medical information they gave didn’t correspond to what people actually believed.

89. First read the passage; then answer the question.

Recent research has shown that something as apparently innocent as a handshake can say a lot
about a person’s character and how they want to be perceived by others. A number of handshake
types ranging from the eloquently named ‘Bone Crusher’ to the more sinister ‘Wet Noodle’ and
‘Lingerer’ have been categorised, each with its peculiarities. The ‘Bone Crusher’ is confidently
aimed at intimidating the recipient, or at least trying to convince the other person that the giver
of the handshake is not as weak as he or she seems. The ‘Wet Noodle’ is a weak and lifeless
offer of the hand which conveys the unspoken acceptance of whatever the other person is
prepared to suggest. The ‘Lingerer’, as the name suggests, is a handshake that is over-long and
could be perceived as indicating that the bestower of the handshake is lacking in social skills.
Last of all, the ‘Glove’ is a handshake favoured by politicians in which, during the handshake
itself, each person clasps the outside of the other’s hand with their free hand. It js intended to
convey reassurance and sincerity.
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Which of the following correctly describes the intention behind a particular handshake?

A. The ‘Lingerer’ expresses appreciation of the social skills of the other person.
B. The ‘Bone Crusher’ conveys genuine sincerity.

C. The ‘Wet Noodle’ expresses deference.

D. The ‘Glove’ expresses respect for the rank of the other person.

90. First read the passage; then complete the sentence with the correct answer.

A craze is usually a fashion, habit, or product that lasts for a short time and is often considered
illogical. However, in 17th-century Holland, the most unlikely craze happened which had
dramatic consequences for the country’s economy: Tulipomania. This flower, which had arrived
from the Ottoman Empire a decade or so earlier, gripped the nation so completely that people
began to sell everything, even their houses, in order to speculate on the fashion for tulips. There
was even a special stock market for tulips: you could buy an option for a tulip and pay the rest on
delivery of the flower six or eight weeks later, so you had the time to raise the necessary capital.
Few believed that the craze would ever end, but it did. One day prices began to fall, and the fall
quickly accelerated. Soon, people who had bought options for tulips at inflated prices refused to
honour their contracts. Others, who had bought the once-expensive tulips with borrowed money,
were ruined. As a result, the whole country fell into recession for nearly a decade.

According to the writer:

A. increasing numbers of people began growing tulips to meet the demand.

B. the popularity of the tulip craze was connected to the flower’s beauty.

C. most tulip speculators had not considered the risks involved.

D. most people had paid in full for their tulips before the collapse of the market.

91. Complete the sentence with the correct answer.
He warned her the live wire.
A. not touch
B. to touch not
C. not touching
D. not to touch

92. Complete the sentence with the correct answer.

I regret that your application for the job has been refused.

A. you to inform
B. informing you
C. to inform you
D. to have been informing
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93. Complete the sentence with the correct answer.

that we have to leave the building by tomorrow at midday.

A. It has been informed us
B. It has been informed

C. They have informed us
D. They have informed to us

94. Complete the sentence with the correct answer.

I’m sorry, but the item you asked for is available.

A. not more
B. no longer
C. not again
D. anymore

95. Complete the sentence with the correct answer.

Shakespeare wrote many poems, the most famous is, ‘Shall I compare thee to a
Summer’s day?’

A. of whose
B. of that
C.of one
D. of which

96. Complete the sentence with the correct answer.

If you travel without a valid ticket, you are to be caught and fined.

A. typical
B. likely
C. probable
D. normal

97. Complete the sentence with the correct answer.

My cousin is pregnant! I can’t believe she is

A. in attendance for
B. waiting for

C. expecting

D. wanting
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98. Complete the sentence with the correct answer.
Edinburgh Glasgow, in that it is colder and drier.
A. is diverse to
B. is distinguished by
C. differs from
D. is unlike to
99, Complete the sentence with the correct answer.
I don’t think using mobiles should be at all in cars.
A. allowed
B. enabled
C. consent
D. permit

100. Complete the sentence with the correct answer.

Border control us open all of our bags; it was really embarrassing.

A. forced
B. asked
C. made
D. told
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